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Niederschrift 
 

über die Konstituierende Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Krummbek 
(KRUMM/GV/02/2023) vom 15.06.2023 

 
Anwesend: 

Mitglieder 
Herr Kai Finck-Stoltenberg  
Herr Dieter Haasler  
Frau Hanna Helms  
Herr Jens Kus  
Herr Hans-Georg Löwel  
Herr Stephan Reichel  
Herr Arne Scharnberg  
Herr Jan-Peter Struve  
Frau Brigitte Vöge-Lesky  

Protokollführer/in 
Frau Inga Puck  
 
 
Abwesend: 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 20:50 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Krummbek, Im Dorfe 9, "Witt's Gasthof" 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit 

 

   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Verabschiedung ausscheidender Gemeindevertreter/Innen 

und bürgerlichen Mitglieder 
 

   
 5.   Feststellung des dienstältesten Mitgliedes der Gemeinde-

vertretung 
 

   
 6.   Bekanntgabe der Erklärungen über die Fraktionsbildung in 

der Gemeindevertretung sowie Vorstellung der Fraktions-
vorsitzenden und deren Stellvertretende 
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 7.   Wahl der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters; Ernennung 

und Vereidigung 
 

   
 8.   Wahl der 1. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 1. stell-

vertretenden Bürgermeisterin; Ernennung und Vereidigung 
 

   
 9.   Wahl der 2. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 2. stell-

vertretenden Bürgermeisters; Ernennung und Vereidigung 
 

   
 10.   Verpflichtung der Gemeindevertreter/Innen  
   
 11.   Wahl der Ausschüsse und ihrer Vorsitzenden gemäß 

Hauptsatzung 
 

   
 11.1.   Finanz- u. Wirtschaftsausschuss (3 Gemeindevertre-

ter/Innen und 1 Bürger/In) 
 

   
 11.2.   Umwelt- u. Bauausschuss (7 Mitglieder, darunter bis zu 3 

Bürger/Innen) 
 

   
 11.3.   Kultur- u. Sozialausschuss (7 Mitglieder, darunter bis zu 3 

Bürger/Innen) 
 

   
 12.   Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes je Fraktion für jeden 

Ausschuss 
 

   
 13.   Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes für den Amtsaus-

schuss 
 

   
 14.   Beschluss über die Bestellung eines ehrenamtlichen Um-

weltbeauftragten für die neue Wahlperiode 
 

   
 15.   Wahl des Wahlprüfungsausschusses (3 Gemeindevertre-

ter/Innen) 
 

   
 16.   Abgabe eines Vorschlages / von Vorschlägen zur Wahl der 

Schöffinnen und Schöffen für die Amtsperiode 2024 bis 
2028 

KRUMM/BV/095/2023 

   
 17.   Einwohnerfragestunde  
   
 18.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:30 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Sie stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist. 
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Beschluss: 
 
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Die Vorsitzende erläutert, dass die Tagesordnung um einen nichtöffentlichen Tagesord-
nungspunkt „Auftragsvergaben“ ergänzt werden muss.  
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung beschließt die Tagesordnung um den Tagesordnungspunkt 19 „Auf-
tragsvergaben“ zu ergänzen. 
 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Die Gemeindevertretung beschließt den Tagesordnungspunkt 19 „Auftragsvergaben“ nichtöf-
fentlich zu beraten.  
 
 
Beschluss: 
 
Der in der Tagesordnung ergänzte Tagesordnungspunkt 19 „Auftragsvergaben“ wird unter 
Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt. 
 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  4: Verabschiedung ausscheidender Gemeindevertreter/Innen und 

bürgerlichen Mitglieder 
 
Frau Bürgermeisterin Vöge-Lesky verabschiedet die ausgeschiedenen Gemeindevertre-
ter*innen Frauke Bähnck und Heino Trede, sowie die bürgerlichen Mitglieder Tina Kähler und 
Gerd Gesk. 
Sie bedankt sich herzlich für die geleistete Arbeit für die Gemeinde Krummbek. 
 
 
 
TO-Punkt  5: Feststellung des dienstältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung 
 
Als dienstältestes Mitglied der Gemeindevertretung ermittelt Frau Bürgermeisterin Vöge-
Lesky den Gemeindevertreter Hans-Georg Löwel.  
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TO-Punkt  6: Bekanntgabe der Erklärungen über die Fraktionsbildung in der 

Gemeindevertretung sowie Vorstellung der Fraktionsvorsitzenden 
und deren Stellvertretende 

 
Die Gemeindevertreter*innen 
 

- Kai Finck-Stoltenberg 
- Hanna Helms 
- Hans-Georg Löwel  
- Stefan Reichel 
- Arne Scharnberg 
- Jan-Peter Struve 
- Brigitte Vöge-Lesky 

 
erklären, dass sie die Fraktion der UWK bilden. Der Fraktionsvorsitzende ist Herr Kai Finck-
Stoltenberg; der stellv. Fraktionsvorsitzende Herr Jan-Peter Struve. 
 
Die Gemeindevertreter*innen 
 

- Dieter Haasler 
- Jens Kus 

 
erklären, dass sie die Fraktion der SPD bilden. Der Fraktionsvorsitzende ist Herr Jens Kus, 
der stellv. Fraktionsvorsitzende Herr Dieter Haasler. 
 
 
 
 
 
TO-Punkt  7: Wahl der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters; Ernennung und 

Vereidigung 
 
Es wird vorgeschlagen Frau Brigitte Vöge-Lesky zur Bürgermeisterin der Gemeinde Krumm-
bek zu wählen. 
 
Frau Vöge-Lesky erklärt, dass sie sich zur Wahl stellt. 
 
Weitere Vorschläge werden nicht vorgebracht, geheime Wahl wird nicht beantragt.  
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung wählt Frau Brigitte Vöge-Lesky zur Bürgermeisterin der Gemeinde 
Krummbek. 
 
Herr Löwel nimmt Frau Vöge-Lesky den Amtseid ab. Ihr wird die Ernennungsurkunde über-
reicht. 
 
Frau Vöge-Lesky bedankt sich für das Vertrauen und freut sich auf die gute Zusammenar-
beit. 
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Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  8: Wahl der 1. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 1. stellvertre-

tenden Bürgermeisterin; Ernennung und Vereidigung 
 
Aus den Reihen der Gemeindevertretung wird der Vorschlag unterbreitet, Herrn Kai Finck-
Stoltenberg zum ersten stellvertretenden Bürgermeister zu wählen. 
 
Herr Finck-Stoltenberg stellt sich zur Wahl. 
 
Weitere Vorschläge werden nicht vorgebracht, geheime Wahl wird nicht beantragt.  
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung wählt Herrn Kai Finck-Stoltenberg zum ersten stellvertretenden 
Bürgermeister der Gemeinde Krummbek. 
 
Frau Vöge-Lesky nimmt Herrn Finck-Stoltenberg den Amtseid ab, überreicht die Ernen-
nungsurkunde und gratuliert ihm zu seinem Amt. 
 
Herr Finck-Stoltenberg bedankt sich für das ihm entgegengebrachte Vertrauen. 
 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  9: Wahl der 2. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 2. stellvertre-

tenden Bürgermeisters; Ernennung und Vereidigung 
 
Aus den Reihen der Gemeindevertretung wird der Vorschlag unterbreitet Herrn Jens Kus 
zum zweiten stellvertretenden Bürgermeister zu wählen. 
 
Herr Kus stellt sich zur Wahl. 
 
Weitere Vorschläge werden nicht vorgebracht, geheime Wahl wird nicht beantragt.  
 
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung wählt Herrn Jens Kus zum zweiten stellvertretenden Bürgermeister 
der Gemeinde Krummbek. 
 
Frau Vöge-Lesky nimmt Herrn Kus den Amtseid ab, überreicht die Ernennungsurkunde und 
gratuliert ihm zu seinem Amt. 
 
Herr Kus bedankt sich für das ihm entgegengebrachte Vertrauen. 
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Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  10: Verpflichtung der Gemeindevertreter/Innen 
 
Frau Bürgermeisterin Vöge-Lesky verpflichtet die anwesenden gewählten Gemeindevertre-
ter*innen per Handschlag zur gewissenhaften Erfüllung ihrer Obliegenheiten und führt sie in 
ihre Tätigkeit ein.  
 
 
 
TO-Punkt  11: Wahl der Ausschüsse und ihrer Vorsitzenden gemäß Hauptsatzung 
 
 
 
TO-Punkt  11.1: Finanz- u. Wirtschaftsausschuss (3 Gemeindevertreter/Innen und 1 

Bürger/In) 
 
In den Finanz- und Wirtschaftsausschuss sollen gewählt werden: 
 

- Jens Kus (SPD) 
- Hans-Georg Löwel (UWK) 
- Kai Finck-Stoltenberg (UWK) 
- Marcus Sapia (bürgerl. Mitglied) 

 
Als Vorsitzender wird Herr Jens Kus vorgeschlagen.  
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung wählt folgende Personen in den Finanz- und Wirtschaftsausschuss: 
 

- Jens Kus (SPD) 
- Hans-Georg Löwel (UWK) 
- Kai Finck-Stoltenberg (UWK) 
- Marcus Sapia (bürgerl. Mitglied) 

 
Als Vorsitzender wird Herr Kus gewählt. 
 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  11.2: Umwelt- u. Bauausschuss (7 Mitglieder, darunter bis zu 3 Bür-

ger/Innen) 
 
In den Umwelt- und Bauausschuss sollen folgende Personen gewählt werden: 
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- Kai Finck-Stoltenberg (UWK) 
- Arne Scharnberg (UWK) 
- Dieter Haasler (SPD) 
- Jan-Peter Struve (UWK) 
- Kai Helms (bürgerliches Mitglied) 
- Marcus Sapia (bürgerliches Mitglied) 
- Hanno Göttsch (bürgerliches Mitglied). 

 
Als Vorsitzender wird Herr Kai Finck-Stoltenberg vorgeschlagen. 
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung wählt folgende Personen in den Umwelt – u. Bauausschuss: 
 

- Kai Finck-Stoltenberg (UWK) 
- Arne Scharnberg (UWK) 
- Dieter Haasler (SPD) 
- Jan-Peter Struve (UWK) 
- Kai Helms (bürgerliches Mitglied) 
- Marcus Sapia (bürgerliches Mitglied) 
- Hanno Göttsch (bürgerliches Mitglied). 

 
Als Vorsitzender wird Herr Finck-Stoltenberg gewählt. 
 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  11.3: Kultur- u. Sozialausschuss (7 Mitglieder, darunter bis zu 3 Bür-

ger/Innen) 
 
Folgende Personen werden für den Kultur- und Sozialausschuss vorgeschlagen: 
 

- Hanna Helms (UWK) 
- Stefan Reichel (UWK) 
- Dieter Haasler (SPD) 
- Jan-Peter Struve(UWK) 
- Stefanie Scharnberg (bürgerliches Mitglied) 
- Oliver Schaarschmidt (bürgerliches Mitglied) 
- Kevin Kus (bürgerliches Mitglied). 

 
Frau Hanna Helms wird als Vorsitzende vorgeschlagen.  
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung wählt folgende Personen in den Kultur- und Sozialausschuss: 
 

- Hanna Helms (UWK) 
- Stefan Reichel (UWK) 
- Dieter Haasler (SPD) 
- Jan-Peter Struve (UWK) 
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- Stefanie Scharnberg (bürgerliches Mitglied) 
- Oliver Schaarschmidt (bürgerliches Mitglied) 
- Kevin Kus (bürgerliches Mitglied). 

 
Als Vorsitzende wird Frau Hanna Helms gewählt. 
 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  12: Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes je Fraktion für jeden Aus-

schuss 
 
Folgende Personen werden als Ersatzmitglieder vorgeschlagen: 
 

- Ersatzmitglied der UWK in allen Ausschüssen: Frau Brigitte Vöge-Lesky 
- Ersatzmitglied der SPD im Umwelt- u. Bauausschuss und im Kultur- u. Sozialaus-

schuss:  
Herr Jens Kus 

- Ersatzmitglied der SPD im Finanz- u. Wirtschaftsausschuss: Herr Dieter Haasler. 
 
Weitere Vorschläge werden nicht vorgetragen, es wird keine geheime Wahl beantragt. 
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung wählt folgende Personen als Ersatzmitglieder der Ausschüsse: 
 

- Ersatzmitglied der UWK in allen Ausschüssen: Frau Brigitte Vöge-Lesky 
- Ersatzmitglied der SPD im Umwelt- u. Bauausschuss und im Kultur- u. Sozialaus-

schuss:  
Herr Jens Kus 

- Ersatzmitglied der SPD im Finanz- u. Wirtschaftsausschuss: Herr Dieter Haasler. 
 
 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  13: Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes für den Amtsausschuss 
 
Frau Bürgermeisterin Vöge-Lesky schlägt ihren Stellvertreter Herrn Kai Finck-Stoltenberg als 
stellvertretendes Mitglied für den Amtsausschuss vor. 
 
Weitere Vorschläge werden nicht vorgetragen, es wird keine geheime Wahl beantragt.  
  
 
 
Beschluss: 
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Die Gemeindevertretung wählt Herrn Finck-Stoltenberg zum stellvertretenden Mitglied für 
den Amtsausschuss. 
 
 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  14: Beschluss über die Bestellung eines ehrenamtlichen Umweltbeauf-

tragten für die neue Wahlperiode 
 
Herr Klaus Struve wird als ehrenamtlicher Umweltbeauftragte vorgeschlagen. 
 
Weitere Vorschläge werden nicht vorgetragen, es wird keine geheime Wahl beantragt. 
  
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung wählt Herrn Klaus Struve zum ehrenamtlichen Umweltbeauftragten 
für die neue Wahlperiode. 
 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  15: Wahl des Wahlprüfungsausschusses (3 Gemeindevertreter/Innen) 
 
Für den Wahlprüfungsausschuss werden folgende Personen vorgeschlagen: 
 

- Jan-Peter Struve (UWK) 
- Stefan Reichel (UWK) 
- Dieter Haasler (SPD) 

 
Weitere Vorschläge werden nicht vorgetragen, es wird keine geheime Wahl beantragt.  
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung wählt in den Wahlprüfungsausschuss: 
 

- Jan-Peter Struve (UWK) 
- Stefan Reichel (UWK) 
- Dieter Haasler (SPD). 

 
 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 2 Befangen: 0 
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TO-Punkt  16: Abgabe eines Vorschlages / von Vorschlägen zur Wahl der 

Schöffinnen und Schöffen für die Amtsperiode 2024 bis 2028 
Vorlage: KRUMM/BV/095/2023 

 
Nach kurzer Diskussion des Tagesordnungspunktes ergeht folgender   
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeinde Krummbek schlägt für die Schöffenwahl für die Amtsperiode 2024 bis 2028 
keine Person vor. 
 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  17: Einwohnerfragestunde 
 
Wortmeldungen liegen nicht vor.  
 
 
 
TO-Punkt  18: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Frau Bürgermeisterin Vöge-Lesky gibt bekannt, dass der Antrag der Gemeinde Krummbek 
beim Oberverwaltungsgericht bezüglich des Regionalplans zum Windenergievorranggebie-
tes abgelehnt wurde. 
 
Weiter gibt sie bekannt, dass die Ursache des Fremdwassers im Abwasser der Gemeinde 
gefunden wurde. Im Pumpwerk ist im Zählwerk ein Fehler aufgetreten, der zu einer erhebli-
chen Wertveränderung führte. Der zu viel gezahlte Betrag wird derzeit ermittelt und zurück 
gefordert. 
 
Im Juli 2023 sollen voraussichtlich die Fahrräder der Sprottenflotte zwischen den Bushalte-
stellen aufgestellt werden. 
 
 
 
Um 20.20 Uhr schließt Frau Bürgermeisterin Vöge-Lesky den öffentlichen Sitzungsteil. 
 
Die Gäste verlassen den Sitzungsraum. 
 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Vöge-Lesky Puck Sönke Körber 
- Bürgermeisterin - - Protokollführerin - - Amtsdirektor - 
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